2024年度个人述责述职述廉报告
物理与电信学院党委副书记  王世伟
2024年，本人在学校党委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神，紧紧围绕年度工作任务，聚焦主责主业，履职尽责、担当作为，努力提高学生教育管理服务水平，较好的完成了预定目标任务。现将有关情况汇报如下:

一、坚持学习强思想，不断增强政治定力。
一是增强规矩意识，严格自我约束。始终把纪律和规矩挺在前面，自觉遵守党章、《准则》《条例》等党内法规制度，认真贯彻落实民主集中制、“ 三重一大”决策、请示报告等制度规定，主动接受组织监督和群众监督。严守党的政治纪律、政治规矩和组织纪律，坚决反对“四风”，不搞特权，不搞特殊化，切实做到忠诚老实、光明磊落。

二是提高政治能力，落实工作任务。始终坚持从政治上看问题、想问题、解决问题，善于从全局和战略的高度思考谋划工作，确保中央和省委、学校党委决策部署落地见效。
二、坚持勤勉尽责，推动工作落实见效。
1.强化价值引领，推进学生思想教育

一是搭建了“一网一微两群”等多个媒体实践育人平台、不断强化内容建设和价值引领、充分发挥体制机制凝聚作用，推动网络育人工作实现全方位覆盖、全天候延伸、多领域拓展，汇聚强大育人合力。2024年“扬帆物电”“物电加油站”推文120余篇，对“魅力学子”“励志标兵”等进行大力宣传，做到典型引领。

二是筑牢文体学风阵地，激发学生成长“动力”。举办学风建设等大型活动30次，大力抓考研工作，召开考研报考动员会，148名学生积极报考2025年研究生；积极开展文体运动，运动会展现学院精神风貌，学院获第二十四届“黄师杯”篮球赛冠军、3V3校园篮球赛冠军、2024年度纪念“一二·九”运动朗诵比赛决赛一等奖，实现了学生集体文体项目的突破。学生积极参加暑期社会实践活动，“微尘”暑期社会实践团队实践被湖北日报等媒体报道，获社会实践优秀团队二等奖。

三是强化示范引领，以赛促学、以践促行。学生学生获各级各类赛事奖励260余项，获评国家奖学金、校十佳励志标兵、十佳心理委员等荣誉称号。

四是强化国防教育，厚植家国情怀。新生全部参加军训；获评2024年新生军训获优秀组织单位、军歌赛三等奖等。征兵政策人人知晓，厚植爱国主义情怀，完成应征入伍3人。
五是做好奖助工作，增强育人效力。规范奖助学金评审工作，受资助474人次，零投诉。感恩资助演讲大赛效果显著，资助育人凸显。

2.强化教育管理，筑牢安全稳定底线

坚持每周辅导员例会、班长例会、学生会全体成员例会、每月班主任例会。召开“五一”“端午节”“国庆节”等节前安全教育主题班会，做到安全责任上肩。落实辅导员入住要求。严查大功率电器，强化宿舍安全管理。落实“周末宿舍晚点名”制度。全面开展心理健康教育工作，落实周报制度，组织学生参与心理普查，实现5个100%；约谈317人，重点关注9人。守住安全工作底线，全年未发生重大安全事故。
3.强化就业工作，全力促进优质就业

开展访企拓岗10次，举办专项招聘会（供需对接）2场。2024届毕业生一次性就业率99.2%，考研录取42人、考取公务员3人，超额完成学校目标任务。精心做好毕业生离校的各项工作，重点是毕业生教育工作，落实以创业带动就业的理念，营造浓厚的创新创业氛围，学院获创业项目立项4项。
4.强化服务意识，彰显工会担当作为

作为学院分工会主席，主动配合学院，紧紧围绕中心工作，履行工会工作职责，强化大局意识、责任意识和服务意识，共享发展成果，不断满足教职工的期盼。关心教职工生活，为教职工办实事、办好事；开展丰富的文体活动，活跃教职工文化生活；做好群众性工作，提高整体素质。学院教职工气排球队获2024年学校教职工气排球赛乙组第一名、校趣味运动会二等奖、运动会教工组第六名。

5.强化引领保障，深化纪检工作质效

履行学院纪检委员职责，突出政治监督强化引领保障作用，始终把纪检干部行为规范“十五不准”、交往行为“十一不得”的要求贯穿日常工作、生活始终。切实履职担当，对涉及学院的人、财、物等重大事项进行监督。认真落实《中共黄冈师范学院委员会关于印发2024年落实全面从严治党“三个清单》《黄冈师范学院师德师风负面清单和失范行为处理办法》相关要求。
三、坚守廉洁底线，树立清正廉洁形象。

我始终把廉洁自律摆在重要位置，坚持从自身做起，始终保持清醒头脑，严防腐败问题的滋生蔓延，坚决筑牢拒腐防变的思想根基。在日常工作中，我始终坚持廉洁自律的各项规定，做到清正廉洁、公私分明。一是严格执行中央八项规定精神，坚决抵制“四风”问题。二是规范财经纪律和财务管理，杜绝违规使用公款及费用报销问题。三是遵守社会公德和职业道德，不利用职务便利谋取私利，始终以清廉为本，守住廉洁底线。
下一步我将深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，开拓创新、积极作为，推动工作不断向纵深发展，努力为学校高质量发展作出更大贡献。


