2024年度述责述职述廉报告

物理与电信学院党委书记 卢年桥

过去的一年中，在学校党委和行政领导下，我牢记初心使命，强化履职担当，在工作中积极创新、开拓进取，较好地完成了年度工作任务，现总结如下：

一、强化理论武装，提升道德素养

注重加强理论学习，不断强化理论武装。一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。扎实开展党纪学习教育，制定《物理与电信学院党纪学习教育实施方案》，召开学习教育大会，举办学习教育读书班。二是积极参加学校中心理论组学习，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，不断提升政治理论素养，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。三是注重理论联系实际，积极主动地为广大师生办实事，学院联合黄冈市黄州区体育路社区、东门社区开展联合党建，组织师生党员进社区服务。能够深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉，切实将所学理论内化于心、外化于行。

二、强化工作能力，注重作用发挥

注重改进工作方法、强化工作能力、提高工作成效。一是全年学生入党积极分子培训90人，接收学生预备党员29人，转正学生党员30人。二是访企拓岗10次，学院举办专项招聘会（供需对接）2场。三是认真落实家校协同育人工作，暑期积极走访学生家庭。四是2024年累计听课次数达60余次。
三、扎根岗位职责，踏实勤奋工作

勤奋踏实、认真履职。一是积极联系引进博士、全面引领教科研开展，引进1名博士，晋升1名教授，晋升3名副教授。二是落实意识形态各项工作，召开意识形态工作会议，对意识形态领域进行有力监管。三是切实维护学生安全稳定，全力落实防电信诈骗工作，重点关注经济困难等八类困难学生，心理健康教育常抓不懈，积极进宿舍关注学生动态。四是严格执行党委会会议议事规则和党政联席会议事规则。

四、坚持精益求精，提升工作成效

坚持精益求精，努力提升工作成效。一是抓实基层组织建设，落实领导干部联系支部，本人在支部上专题党课2次、指导支部开展主题党日活动10次。二是充分利用校内外红色资源，组织教师党员参观黄石红色教育基地。三是带领各支部严格落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、谈心谈话、主题党日、集中政治理论学习等基本制度。四是学院获批学校2024年度党建研究一般课题1个、培育课题1个。五是充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，学院光电系教工党支部被评为学校党建工作样板支部培育创建单位，学院党员教师李翠获评学校2024年最美一线教职工，党员严丹获学校2024年优秀党务工作者。研究生党员吕可被评为学校“研究生党员标兵”培育创建个人。

五、履行一岗双责，注重廉洁自律

抓实党风廉政建设，筑牢防腐抗变根基。一是始终保持坚定的政治立场，严守党的政治纪律和政治规律，坚定不移执行党的路线、方针和政策。二是认真学习贯彻党章党规条例，不断增强党性意识，提升党性觉悟，增强政治能力。三是始终坚持以身作则，率先垂范，带领学院全体教师自觉遵守学校各项规章制度，严格按规章办事，带头严格落实重大事项报告制度，自觉接受监督。四是履行党风廉政建设“一岗双责”，将党风廉政建设纳入学院班子工作重点。

六、存在的问题和今后努力的方向

存在的问题和不足主要是：政治理论学习不够系统、全面、深入，部分教师工作积极性有待提升。少数学生专业学习兴趣不高，学风建设有待进一步加强。人才队伍建设需要加强，高层次人才缺乏。

道阻且长，行则将至。在未来，我要继续秉承“作风建设永远在路上”的精神，保持“咬定青山不放松”的定力，笃定“越是艰险越向前”的决心，继续以“立德树人”为根本目标，切实履行好“为师生服务”的宗旨，不断推进学院治理能力和治理体系现代化。

