物理与电信学院党政领导班子2024年

述职述责述廉报告

2024年，在学校领导和各职能部门的领导和支持下，我院紧紧围绕学校党政工作要点和学院主要工作计划，提升学院治理能力，学院进一步落实岗位目标责任制，优化绩效考核评价，落实立德树人任务，提升学院办学实力和水平，营造干事创业氛围，现将一年来主要工作汇报如下。
党建工作

（一）始终坚持政治引领

加强理论学习，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习党的二十届三中全会精神；认真组织学习学校中心理论组学习内容。严肃党内政治生活，加强执纪监督“四种形态”特别是第一种形态的运用。

（二）扎实开展党纪学习教育
成立领导小组，制定《物理与电信学院党纪学习教育实施方案》，召开学习教育大会，举办学习教育读书班，用党纪学习教育的成果推动学院高质量发展。
（三）着力抓好组织建设
全年学生入党积极分子培训90人，接收学生预备党员29人，转正学生党员30人。学院获批学校2024年度党建研究一般课题1个、培育课题1个。学院光电系教工党支部被评为学校党建工作样板支部培育创建单位。研究生党员吕可被评为学校“研究生党员标兵”培育创建个人。学院党员教师李翠获评学校2024年最美一线教职工，党员严丹获学校2024年优秀党务工作者。学院教职工气排球队获2024年学校教职工气排球赛乙组第一名，获校运动会教职工团体总分第六名、校趣味运动会二等奖。学院联合黄冈市黄州区体育路社区、东门社区开展联合党建，组织师生党员进社区服务。
二、教学工作

（一）有序推进教育教学
组织专业教研室落实本科专业人才培养方案修订和教学大纲编审工作，完成本科教育教学审核评估资料整改工作，完成本科教育教学审核评估专家进校材料准备及接待工作，进行教师培训3次。1人晋升教授，3人晋升副教授。杨树林博士入选年度黄冈市青年拔尖人才。

（二）竞赛成绩有所突破
学科竞赛获省级一等奖1项、二等奖10项、三等奖15项；国家级一等奖14项、二等奖28项、三等奖27项。完成学院青年教师教学技能竞赛和学校教学创新大赛工作，组织对青年教师指导磨课3次，推荐的青年教师李翠获学校青年教师理工组第一名。组织研究生先后参加“华夏杯”、“格致杯”、“田家炳杯”等教学竞赛，获一等奖5个、二等奖13个、三等奖8个。
（三）教学研究和课程建设成效显著
组织学院教师申报教研项目2项，课程思政项目1门，四新项目1项，教材项目1项，一流课程建设项目5门，电子信息类专业入选工信部“电子信息产业重点领域人才培养专项行动计划”。申报省级一流课程3门，获批省级一流课程2门，大学生创新创业项目申报17项，获批国家级1项，省级4项，校级12项。

三、科研和社会服务工作

（一）科研创新能力显著提升
发表论文17篇，其中SCI/EI收录论文10篇；授权发明专利5项，软件著作权12项。1项合作成果完成湖北省科技成果登记，1项合作成果由湖北省技术交易所鉴定为国际先进。获湖北省科学技术进步二等奖1项。联合立项国家自然科学基金1项，立项教育厅2023年度重点项目、青年项目各1个。提交国家自然科学基金申报书8份。
（二）科研经费超额完成
全年科研经费实际到账661.39万元，超额完成年度任务465万元，占比142.23%。
（三）社会服务深度融合
徐波与武汉中船重工长期合作，联合申报国家级、省级科研项目；秦河林与“蕊源电子”联合开展项目研究，在企业建立博士工作站；余洋参与“韩泰智能”激光装备研发；作为装备开发者之一，邵建设教授为上海萌泰光电仪器设备有限公司的医用塑料软袋漏液检测系统提供产品升级优化服务。

四、学生工作

（一）全面助力学生成长成才
开展物电学院第八届读书月、毕业生欢送座谈会、“4+1”篮球赛、女生节等系列活动。学院获第二十四届“黄师杯”篮球赛冠军、3V3校园篮球赛冠军、2024年纪念“一二·九”运动朗诵比赛决赛一等奖，2024年军训优秀组织单位，暑期“三下乡”二等奖，五四青春歌会三等奖等。学生获十佳“励志标兵”称号。

（二）扎实推进招生就业工作
2024年学院学生就业率99.2%、居全校第一；考研录取42人，考取公务员3人。加大招生宣传力度，修改学院招生简章、招生专业简介、招生宣传视频。一志愿报考率提升，2024年达95.62%。

（三）切实维护学生安全稳定

守牢安全底线，召开“五一”“端午节”等节前安全教育主题班会。全力落实防电信诈骗工作，8次召开防电诈会议，qq群、微信群天天提醒。重点关注经济困难等八类困难学生，做好学生资助工作，充分发挥资助育人功能。心理健康教育常抓不懈，对心理普查反馈需要约谈的317名学生进行了一对一访谈。宿舍管理落到实处，坚持每周四宿舍安全检查、卫生检查。

五、党风廉政建设

（一）大力加强廉洁文化建设
聚焦作风建设，推动将廉政教育融入工作，将纪律教育融入课堂。书记带头讲廉洁党课，切实增强廉政教育的影响力、感染力。辅导员胡乐以通讯作者身份在C刊《学校党建与思想教育》上发表论文：高校“一站式”学生社区廉洁文化建设研究。
（二）有序推进民主监督管理
切实履行党委管党治党、全面从严治党主体责任，落实中央八项规定精神，持之以恒纠“四风”，防止树倒根存、回潮复燃、疲劳厌战。坚持“三重一大”，积极主动接受监督，落实院务公开。

回顾过去一年，物电学院各项工作顺利开展，得益于学校党委的正确领导和全院师生的支持帮助，物电学院领导班子将在今后的工作中进一步凝心聚力，砥砺担当，勇毅前行，加快推动学院高质量发展开新局、谱新篇。
